臺南市北區北華里里長 王黃春子

温暖、活力、人本、和諧



韶光易逝,歲月無情,不知不覺當里長的日子已步入四十餘載。其中因應政府鄰里行政區的調整,經歷了城隍里、三德里再到現今的北華里。服務範圍日漸擴大,服務的人數也與日俱增,因此我們必須得越來越勤勞才能滿足里民的需求。為民服務的日子裡充滿著辛酸的汗水與溫馨的歡笑,唯一不變的是我四十年來如一日,恪守擇善固執,凡事親力親為的服務原則。

隨著科技一日千里,許多不同的新興問題也隨之而來。如為了因應年輕人口外流及社區人口老化的問題,我們成了社區關懷據點,希望藉由社區的力量,彌補現代家庭所流失的老人照護的功能。再者,為了降低犯罪率,杜絕網路詐騙等,我們利用警民合作的方式,成立社區守望相助隊,也配合警方積極舉辦資安教育宣導,把教育民眾視為已任。最後,為了鼓勵已退休但仍行動自如的長者能多走出戶外參與里內公共事務,我們也成立了環保志工隊。志工們透過身體力行,不但增進了自身的人際關係以及心理的成就滿足感,也徹底扭轉了現代社會「各人自掃門前雪,莫管他家瓦上霜」的社會病象。

無論颳風或下雨,你總能在北華里的各個角落看到我們服務里民的身影。社區的每個巷道或角落,都是我們日常清掃維護的範圍,里民的身心安全更是我們服務團隊念茲在茲的神聖使命。處一日之位,服一日之事;任一朝之職,負一朝之責;臨一夕之患,擔一夕之憂;盡心里務,戮力民心。面對近年最重要的公共問題—新冠肺炎,我們全力配合政府政策,不辭辛勞幫里民送物資及藥物。雖然里長的權力有限,但我仍堅信倘若社會上每個人都能恪守本分,勇於承擔責任,那麼勢必能打造出一個社會有情、民間有愛的理想畛域。



年長者的身心安全是我念茲在茲的神聖使命



每個巷道角落都是我們清掃的範圍